

# **“Алмаз” проходит последнюю огранку. В новое здание Национальной библиотеки Беларуси доставят 8 миллионов томов общим весом в 2,5 тысячи тонн**

С 1 августа Национальная библиотека Республики Беларусь принимает на работу 90 выпускников 9 вузов страны с “незаморенным сознанием”, как выразился ее директор Роман Мотульский. Отбирали их на конкурсной основе и ждут от них потока новых идей, поскольку это в основном инженерно-технические работники по обеспечению эксплуатации уникального здания.

Всего же штатное расписание Национальной библиотеки включило в себя 1000 единиц персонала, значительная часть которого должна владеть компьютерными технологиями. Профессия библиотекаря сильно изменилась.

Сдача Национальной библиотеки запланирована на 1 сентября, однако начало работы — с 1 января 2006 года, причем как реальное, так и виртуальное. Ведь одновременно с расстановкой на полках 8 миллионов экземпляров книг будет создаваться не только их бумажный, но и электронный каталог. Предметом особой гордости проектировщиков является время доставки документа из книгохранилища в рабочую зону — всего 15 минут, чем могут пока похвастаться весьма немногие библиотеки мира.

Что касается работы Национальной библиотеки в онлайн-режиме, то и здесь белорусский вариант в числе самых-самых: доступ к электронным базам предусматривается круглосуточный. Это, опять же, сумели сегодня обеспечить только некоторые “навороченные” библиотеки мира.

Едва ли не каждый день с белорусской строительной площадки N 1 приходят новые приятные известия. Оказывается, весь первый этаж отдадут молодежи, и наконец-то в главную библиотеку страны смогут прийти поработать студенты первых курсов учебных заведений. Мало того, в нее будут записывать и старшеклассников.

Важно, что пользование основным фондом так и останется бесплатным.

Свободным планируется сделать и вход в библиотеку через Интернет. Правда, владельцы дополнительных баз данных установят, видимо, плату за пользование — они имеют на это юридическое право.

Сейчас на главной строительной площадке — горячая пора. Идет активная подготовка к перевозке на новое место самого большого в стране книжного фонда. Наглядное представление о нем дают такие цифры: длина полок старой библиотеки составляет 90 километров, или 2 стадионные кольцевые дороги, вес книг — 2,5 тысячи тонн. Если предположить, что расставлять 8 миллионов экземпляров на новых полках будет один человек и он потратит на одну книгу всего одну секунду, то эта работа у него займет целый год! А ведь на практике одной секундой никак не удастся ограничиться, поскольку книги пакуются в пачки по 5 килограммов, их нужно развернуть, достать и дать каждой новый адрес. Тем не менее, “алмаз” вовремя распахнет двери для посетителей, обещает дирекция. После чего на доводку книжного фонда до идеального состояния понадобится еще немало времени — скорее всего около года.